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§ 1 KFKS 2019/1 

Anmälningar 

Beslut 
Anmälningarna noteras till protokollet. 
 

Handlingar i ärendet 

Anmälningar 2019-01-14 

Ärende Åtgärd/ansvar 

Övrigt 
 

Protokoll KSSU 2018-12-11, KSAU och 
KSVU 2018-12-18 

 

 
- - - - - 
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§ 2 KFKS 2019/2 

Delegationsbeslut 

Beslut 
Delegationsbesluten noteras till protokollet. 
 

Handlingar i ärendet 

Delegationsbeslut, anmälningar KS 2019-01-14 

Ärende Beslutsfattare Datum 
Upplåtelse av mark för 
transformatorstation, Skarpnäs 
1:83 

Anna Jarl, markförvaltning 2018-12-20 

 
- - - - - 
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§ 3 KFKS 2018/1183 

Revidering av ägardirektiv för Nacka vatten och  
avfall AB 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut.  
 
1. Kommunfullmäktige antar reviderat ägardirektiv för det kommunalägda bolaget Nacka 
vatten och avfall AB enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 december 2018.  
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att det reviderade ägardirektivet för Nacka vatten och 
avfall AB börjar gälla den 1 januari 2020.  

Ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade den 18 april 2016 att bilda Nacka vatten och avfall AB 
(NVOA) och i samband med detta antogs ägardirektiv för det kommunalägda bolaget. 
Ägardirektivet är det styrdokument som bredvid bolagsordningen kompletterar styrningen 
av Nacka vatten och avfall AB. I nuvarande ägardirektivet för NVOA anges att bolaget i 
samverkan med kommunens exploateringsverksamhet ska medverka till rationell utbyggnad 
av allmän VA-anläggning och överta VA-anläggningar efter godkänd slutbesiktning. I 
beslutsunderlaget till kommunfullmäktige vid bildandet av bolaget angavs att utbyggnad av 
VA-anläggningar av praktiska skäl skulle ligga kvar inom kommunstyrelsens ansvar inom 
exploateringsområden. Både kommunen och NVOA har sett behov av att förändra 
ägardirektivet så att hela ansvaret för VA-utbyggnaden övergår från kommunen till VA-
huvudmannen, NVOA. Därigenom får bolaget bättre förutsättningar att utöva 
huvudmannaskapet och ta fullt ansvar för uppgifterna som redan ankommer på bolaget, i 
egenskap av VA-huvudman, enligt lagen om allmänna vattentjänster. Med hänsyn till det 
ansvar som föreslås att flyttas över till bolaget är det nödvändigt med en omställningstid. 
Av det skälet föreslås det att reviderade ägardirektivet börjar gälla först den 1 januari 2020.  

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 180 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontorets den 7 december 2018 
Bilaga 1 Förslag till reviderat ägardirektiv  
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 180 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut.  
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1. Kommunfullmäktige antar reviderat ägardirektiv för det kommunalägda bolaget Nacka 
vatten och avfall AB enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 december 2018.  
2. Kommunfullmäktige beslutar att det reviderade ägardirektivet för Nacka vatten och 
avfall AB börjar gälla den 1 januari 2020.  
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 4 KFKS 2018/202 

Hundar i det brottsförebyggande arbetet i Nacka 
Motion den 5 mars 2018 från Sidney Holm och Lisskulla Zayane (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera till protokollet att kommunen redan 
arbetar i linje med det som föreslås i motionen såtillvida att kommunen har lokala 
arbetsgrupper som arbetar med brottsförebyggande arbete och därmed kan ta initiativ till 
hundrastgårdar och utbildning av hundägare i brottsförebyggande arbete. Motionen är 
därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 
I motionen föreslås att kommunen ska börja använda hundrastgårdar som ett led i det 
brottsförebyggande arbetet. Vidare föreslås att kommunen i samverkan med polisen ska 
utbilda hundägare så att det kan vare del i brottsförebyggande arbete. Även om det inte 
finns forskning som visar på att hundrastgårdar och hundägare som är ute med sina hundar 
leder till minskad brottslighet kan det ha en trygghetsskapande effekt. Det är viktigt att 
brottsförebyggande arbete utgår ifrån lokala problembilder. Kommunen har lokala 
arbetsgrupper som arbetar med brottsförebyggande arbete. Det är i dessa grupper som 
initiativ om hundrastgårdar och utbildning av hundägare bör hanteras. Kommunen stödjer 
de lokala arbetsgrupperna i sitt arbete. Vill en lokal arbetsgrupp ha en hundrastgård i sitt 
område är det en fråga för natur- och trafiknämnden. Kommunen arbetar redan i linje med 
det som föreslås i motionen såtillvida att kommunen har lokala arbetsgrupper som arbetar 
med brottsförebyggande arbete och därmed kan ta initiativ till hundrastgårdar och 
utbildning av hundägare i brottsförebyggande arbete. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 188 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 14 december 2018 
Bilaga 1 Motion 
Bilaga 2 Natur- och trafiknämnden den 13 november 2018 § 212 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 188 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera till protokollet att kommunen redan 
arbetar i linje med det som föreslås i motionen såtillvida att kommunen har lokala 
arbetsgrupper som arbetar med brottsförebyggande arbete och därmed kan ta initiativ till 
hundrastgårdar och utbildning av hundägare i brottsförebyggande arbete. Motionen är 
därmed färdigbehandlad. 
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Beslut i natur- och trafiknämnden den 13 november 2018 § 212 
Natur och trafiknämnden föreslog kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att kommunen redan arbetar i linje med det 
som föreslås i motionen, och att det är de lokala arbetsgrupperna som bör ta initiativ till 
hundrastgårdar och utbildning av hundägare i brottsförebyggande arbete. Motionen är 
härmed behandlad. 

Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade, med instämmande av Khashayar Farmanbar (S) och Tomas 
Ottosson (V), bifall till förslagen i motionen. 
 
Gunilla Grudevall-Steen (L) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau (M), bifall till 
arbetsutskottets förslag. 
 

Beslutsgång 
Med avslag på Sidney Holms yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Gunilla 
Grudevall-Steens yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”Ett ganska typiskt förslag till beslut från våra tjänstepersoner. Det konstateras att 
möjligheterna att genomföra förslagen i motionen finns redan. Detta är dock delegerad till 
en lägre nivå som vi politiker inte kan styra över. En av nackdelarna med att delegera för 
mycket är att det blir svårare att styra mot uppsatta mål. 
Vi i Miljöpartiet ser stora fördelar med satsningar som stöttar civilsamhället och bättre tar 
tillvara på vad olika grupper och organisationer kan bidra med, både till Nackas utveckling 
och alla de utmaningar vi står inför.” 
 
- - - - - 
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§ 5 KFKS 2018/413 

Deltagande i forskningsprojekt för att främja livskvalité 
Motion den 18 april 2018 av Ninni Lindberg och Per Chrisander (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut.   
 
Kommunfullmäktige noterar att intentionerna bakom förslagen i motionen redan är 
uppfyllda genom att verksamheterna inom kommunen förväntas vidta åtgärder som krävs 
för att fatta väl underbyggda och långsiktigt hållbara beslut. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Ärendet 
Motionärerna yrkar att Nacka kommun uppmanar alla nämnder och kommittéer att delta i 
forskningsprojekt som Nacka kommun stödjer eller ingår i för att i framtiden kunna fatta 
kloka beslut för kommunens invånare. Att ta del av och bidra till forskning inom för 
kommunen viktiga områden är ett sätt att kunna fatta beslut baserade på evidens och 
beprövad erfarenhet. Kommunens olika verksamheter deltar redan idag i olika 
forskningsprojekt för att både ta del av och bidra till forskning. Utifrån Nacka kommuns 
värdering förväntas organisationen ta ansvar för att vidta de åtgärder som krävs för att fatta 
väl underbyggda och långsiktigt hållbara beslut. Intentionerna bakom förslagen i motionen 
bedöms därför redan vara uppfyllda och motionen föreslås därför vara färdigbehandlad. 
Motionen har behandlats i kommittén för hälsa och livskvalitet. 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 189 
Tjänsteskrivelse från förnyelseenheten den 10 december 2018 
Bilaga 1 Motion – Ung livsstil 
Bilaga 2 Minnesanteckningar Kommittén för hälsa och livskvalitet, möte nr 9, 27 
september 2018 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 189 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut.   
Kommunfullmäktige noterar att intentionerna bakom förslagen i motionen redan är 
uppfyllda genom att verksamheterna inom kommunen förväntas vidta åtgärder som krävs 
för att fatta väl underbyggda och långsiktigt hållbara beslut. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 
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Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade, med instämmande av Helena Westerling (S), Mikael Carlsson 
(NL) och Tomas Ottosson (V), bifall till förslagen i motionen. 
 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 
 

Beslutsgång 
Med avslag på Sidney Holms yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Mats 
Gerdaus yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”Kommunen bedömer att motionens intentioner är uppfyllda eftersom kommunens olika 
enheter förväntas ta eget ansvar. I det här fallet har det uppenbarligen inte fungerat och en 
av nackdelarna med att delegera bort för mycket ansvar är att det blir svårare att styra mot 
politiskt uppsatta mål. ” 
 
- - - - - 
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§ 6 KFKS 2018/415 

Kranmärka Nacka stadshus  
Motion den 23 april 2018 av Lisskulla Zayane och Sidney Holm (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen såtillvida att 
kommunen ansöker om att ”kranmärka” stadshuset. Motionen är därmed färdigbehandlad.  

Ärendet 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun ansöker om att ”kranmärka” stadshuset. 
”Kranmärkt” är en nationell hållbarhetsmärkning som betyder att en verksamhet väljer 
kranvatten framför flaskvatten. Redan idag beställs enbart kranvatten istället för kolsyrat 
vatten vid konferenser i stadshuset. Eftersom stadshuset bedöms ha goda förutsättningar 
att nå målen för hållbarhetsmärkningen ”kranmärkt” kan en ansökan därmed ske i enlighet 
med förslaget i motionen.   

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 190 
Tjänsteskrivelse från serviceenheten den 13 november 2018 
Bilaga Motionen  
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 190 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen såtillvida att 
kommunen ansöker om att ”kranmärka” stadshuset. Motionen är därmed färdigbehandlad.  
 

Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till 
arbetsutskottets förslag. 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Sidney Holms yrkande. 
 
- - - - - 
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§ 7 KFKS 2018/547 

Motion – Vinterunderhåll av cykelvägen längs med 
Ältavägen 
Motion den 21 maj 2018 av Lisskulla Zayane och Sidney Holm, MP 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  
 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 
bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlat. 

Ärendet 
Trafikverket har hittills inte haft samma ambitionsnivå gällande vinterunderhåll som 
kommunen. Därför föreslår motionärerna att kommunen undersöker möjligheten att 
kommunen tar över vinterunderhållet på gång- och cykelvägen längs med Ältavägen. 
 
Kommunen håller med om problematiken som beskrivs i motionen. Dock ska Trafikverket 
- som är väghållare både för Ältavägen (väg 260) och gång- och cykelbanan - börja 
vinterunderhålla på samma sätt som kommunen gör på de stora cykelstråken. Trafikverket 
påbörjade sopsaltning av Ältavägens gång- och cykelbana i oktober 2018. Kommunen gör 
då bedömningen att det inte är berättigat att ta över ansvaret för underhållet på 
kommunens bekostnad. 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 191 
Natur- och trafiknämnden den 13 november 2018 § 211 
Bilaga 1 Motion 
Bilaga 2 Tjänsteskrivelse från enheten för förvaltning den 30 december 2018 

Ärendets tidigare behandling  

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 191 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 
bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlat. 
Beslut i natur- och trafiknämnden den 13 november 2018 § 211 
Natur- och trafiknämnden föreslog kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 
bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlat. 
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Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau M), bifall till 
arbetsutskottets förslag. 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Sidney Holms yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande för Socialdemokraternas 
kommunstyrelsegrupp.  
 
”Intentionerna för motionen är bra och det är glädjande att även motionärerna är nöjda 
med svaret. Vi vill också erinra om att socialdemokraterna driver frågan om att kommunen 
ska ta över huvudmannaskapet för Ältavägen, vilket skulle ge bättre förutsättningar för bl.a. 
ytterligare gång- och cykelfrämjande åtgärder. ” 
 
Sidney Holm lät anteckna följande för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”Miljöpartiet tycker det är bra att Trafikverket har gjort en ny upphandling och ökat 
ambitionsnivån, efter det att vi lämnade in vår motion. Ibland kan man undra vad som kom 
först, hönan eller ägget.” 
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande för Nackalistans kommunstyrelsegrupp. 
 
”Detta är en angelägen motion från Miljöpartiet men träffar inte helt sitt mål då 
vinterunderhållet av Ältavägen enligt motionen redan är ett faktum. Det är nu angeläget att 
kommunen håller fortsatt koll på kvaliteten av underhållet så att gångtrafikanter, cyklister 
och bilister inte råkar ut för onödiga olyckor. Nackalistan bifaller innehållet i 
tjänsteskrivelsen.” 
 
- - - - - 
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§ 8 KFKS 2018/881 

Klimatmål som utgår från konsumtionsperspektivet  
Motion den 17 september 2018 av Roger Bydler m. fl. (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att intentionerna bakom förslagen i motionen redan är 
uppfyllda såtillvida att kommunen har en ambition att följa kunskapsutvecklingen avseende 
klimatmål som baseras på ett konsumtionsperspektiv. Motionen är därmed 
färdigbehandlad.  

Ärendet 
Miljöpartiet de gröna föreslår i en motion att kommunens klimatmål ska baseras på 
konsumtionsperspektivet och att det ska kunna finnas metoder och mått för att följa upp 
det. Dessutom föreslås att mål och utsläppskurva anges för att Nacka ska ge sitt bidrag till 
att nå målen i det klimatpolitiska ramverket och Parisöverenskommelsen.  
 
Miljömålskommittén har under sitt sammanträde 26 november 2018 visat att det kan finnas 
skäl till att mäta utifrån ett konsumtionsperspektiv men att det kan ge ett osäkert resultat på 
grund av otillgängligt data kring konsumtion på lokal nivå. Miljömålskommittén anser att 
förslagen är önskvärda men att det i dagsläget inte finns en tillräckligt stark metod för att 
mäta Nackabornas konsumtion. Nacka kommun har en ambition att följa 
kunskapsutvecklingen avseende klimatmål som baseras konsumtionsperspektiv, vilket 
också innebär att kommunen följer utvecklingen av nya metoder för datainsamling. 
Motionen är därmed färdigbehandlad.  

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 1192 
Tjänsteskrivelse från förnyelseenheten den 13 november 2018 
Bilaga 1 Motion ” Nacka kommuns klimatmål ska utgå från konsumtionsperspektivet” 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 1192 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
Kommunfullmäktige noterar att intentionerna bakom förslagen i motionen redan är 
uppfyllda såtillvida att kommunen har en ambition att följa kunskapsutvecklingen avseende 
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klimatmål som baseras på ett konsumtionsperspektiv. Motionen är därmed 
färdigbehandlad.  
 

Yrkanden 
Filip Wiljander (M) yrkade, med instämmande Hans Peters (C), bifall till arbetsutskottets 
förslag. 
 
Sidney Holm (MP) yrkade, med instämmande av Tomas Ottosson (V), Helena Westerling 
(S) och Mikael Carlsson (NL), bifall till förslagen i motionen. 
 

Beslutsgång 
Med avslag på Sidney Holms yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Filip 
Wiljanders yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Filip Wiljander lät anteckna följande för Moderaternas kommunstyrelsegrupp. 
 
”Att sänka koldioxidutsläppen är av högsta prioritet. Klimatförändringen är global, och 
miljön bryr sig inte om utsläppet sker i Nacka eller Mexico. För att uppnå Parisavtalets 
målsättning behöver alla relevanta aktörer bidra och göra sitt. Vi vet att Sveriges utsläpp har 
minskat sedan 1990, men att en stor del av utsläppsminskningen består av att svensk 
produktion har flyttat utomlands. Det finns därför starka skäl att mäta utsläppen ur ett 
konsumtionsperspektiv. Men att mäta det på individnivå i Nacka är dels 
integritetskränkande, dels kostnadsineffektivt. 
  
Miljöbarometern AB visar, utifrån Naturvårdsverkets beräkningar, ett förslag på 
konsumtionsbaserade indikatorer utifrån statistik som finns tillgänglig i dag: statistik över 
bilresor, offentlig konsumtion, energiförbrukning och liknande. Den utvecklingen ska vi 
följa. Men att gå så långt som Miljöpartiets ledamöter föreslår i motioner är ett mycket 
långtgående system där nackaborna i detalj kartläggs och mäts. Det är ett tydligt brott mot 
Miljöpartiets historia om att vara skeptisk till statlig övervakning, och är ett förslag som inte 
lämpar sig för ett fritt och öppet samhälle. Kommunen ska enligt Miljöpartiet inneha 
information över samtliga nackabors privatkonsumtion: vem som har köpt vad, när och 
från vem. Ett sådant system vänder vi oss emot. 
  
Kina har redan utarbetat ett system där medborgarna bedöms utifrån sin konsumtion: 
"Social Credit Score". Men i stället för att mäta koldioxidutsläpp, betygssätts medborgarna 
på en skala från 0-800 utifrån hur goda medborgare de är ur diktaturens synvinkel. 
Medborgare med ur diktaturens synvinkel dålig konsumtion, ges ett lägre betyg, med 
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följden att deras liv görs svårare. T.ex. rapporterades det i mars 2018 att 12 miljoner 
kinesiska medborgare förbjudits resa inrikes. 
  
I fallet Göteborg rapporterar miljöförvaltningen att uppföljningen av de 
konsumtionsbaserade utsläppen är komplicerad att genomföra på lokal nivå, och därför 
inte görs årligen. Den senaste mätningen genomfördes 2013. I övrigt förlitar kommunen sig 
på nationella beräkningar utförda av Naturvårdsverket, vilket även Nacka kommun gör. 
Dessutom genomförs medborgarundersökningar där kommunen bland annat ställer frågor 
om konsumtion och transporter. Målet med Miljöpartiets motion är att få ned 
koldioxidutsläppen. Den målsättningen delar vi, men det här tillvägagångssättet fungerar 
inte.” 
 
Esa Pekka Örmä (SD) lät anteckna följande för Sverigedemokraternas 
kommunstyrelsegrupp. 
 
”Klimatförändringarna är ett verkligt fenomen, men lösningen återfinns inte i att alltid 
skylla på den vanliga människan som försöker få vardagen att gå ihop. 
Vad kan vi göra för att minska på växthusgaser?  
1. Energiproduktionen måste till största del baseras på kärnkraft. Förnyelsebar energi kan 
utnyttjas lokalt, men volymer kan bara produceras med kärnkraft. T ex har man räknat ut 
att om alla privatbilar i Sverige vore elbilar, så behövs ett antal fler kärnkraftanläggningar . 
2. Transport står för ca 20% av CO2-utsläppen i världen. För att minska transporterna, 
måste importprodukter beskattas och inhemsk produktion gynnas. Så kan man också 
hindra att produktion flyttas till Kina och Indien. 
3. Flytt av människor från varma länder till kalla länder måste stoppas. Bara så hindrar vi att 
alltför många människor sätter ett alltför stort klimatmässigt fotavtryck. 
Dessutom ska vi i Sverige vara stolta över att våra utsläpp i ett globalt är minimala, speciellt 
när våra skogar återabsorberar 80% av CO2.  
Sverigedemokraterna är inte klimatalarmister utan klimatrealister.” 
 
Sidney Holm lät anteckna följande för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”Vi kan konstatera att andra kommuner redan arbetar med detta och att det blir svårt för 
Nacka kommun att bidra till uppfyllandet av det globala klimatmålet om vi inte har koll på 
och aktivt arbetar för att sänka de faktiska utsläpp hela kommunen ger upphov till. 
Eftersom väldigt lite av allt det våra medborgare här i Nacka konsumerar är producerat här 
i Nacka, så missar vi helt de stora utsläppen. Sett ur ett produktionsperspektiv släpper varje 
medborgare i Nacka ut mindre än 2 ton CO2e/år. Sett ur ett konsumtionsperspektiv blir 
det över 10 ton/år. Om vi ska vi rädda klimatet är det konsumtionsperspektivet som gäller 
och de faktiska utsläppen vi måste arbeta för att sänka.” 
- - - - - 
  



 
22 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 9 KFKS 2015/776-260 

Ändring av avsiktsförklaring med Saltsjö-Duvnäs 
Tennisklubb och Nackamark Exploatering om 
fastigheten Sicklaön 41:2 

Beslut  
Kommunstyrelsen beslutar att kommunen ingår föreslagen ändring av avsiktsförklaring 
med NackaMark Exploatering KB och Saltsjö-Duvnäs Tennisklubb (ideell förening) 
gällande fortsatt förhandling avseende direktanvisning för bostadsbyggnation och 
markförvärv alternativt markupplåtelse inom fastigheten Sicklaön 41:2.  
 

Ärendet 
En gemensam ändring av avsiktsförklaring med Saltsjö-Duvnäs Tennisklubb (SDTK) och 
NackaMark Exploatering KB (Bolaget) har tagits fram. Ändringen utgörs av en ytterligare 
förlängning av avtalstid med ett år till och med 2019-12-31. I övrigt har inga förändringar 
skett i avsiktsförklaringen. Avsiktsförklaringen handlar om intentionerna inför fortsatt 
arbete för att dels få till stånd ändamålsenliga anläggningar för SDTK, dels att Bolaget ska 
erhålla direktanvisningar för bostadsbyggnation inom Nacka Stad. Parterna kommer i 
senare skede att behöva teckna flera juridiskt bindande avtal mellan sig för att intentionerna 
ska uppfyllas. Samtliga överlåtelser och upplåtelser ska enligt avsiktsförklaringen ske till 
marknadsvärde.  

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 11 december 2018 § 249 
Tjänsteskrivelse från exploateringsenheten Nacka Stad den 7 december 2018 
1. Föreslagen ändring av avsiktsförklaring 
2. Avsiktsförklaring  
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 11 december 2018 § 249 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslog kommunstyrelsen besluta följande:  
Kommunstyrelsen beslutar att kommunen ingår föreslagen ändring av avsiktsförklaring 
med NackaMark Exploatering KB och Saltsjö-Duvnäs Tennisklubb (ideell förening) 
gällande fortsatt förhandling avseende direktanvisning för bostadsbyggnation och 
markförvärv alternativt markupplåtelse inom fastigheten Sicklaön 41:2.  
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Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med stadsutvecklingsutskottets förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Monica Brohede Tellström (L) lät anteckna följande för Liberalernas 
kommunstyrelsegrupp. 
 
”Det är väldigt angeläget att den nya tennishallen kan börja byggas så snart som möjligt. 
Efterfrågan på tennistider är stor och och när Nacka växer är det positivt med föreningar 
som har ambitionen att utveckla sin verksamhet för fler Nackabor. Det är också viktigt att 
Nacka har en kontinuerlig dialog med Saltsjö Duvnäs tennisklubb, så att de kan följa vad 
som händer inom trepartsöverenskommelsen om markbytet och kan anpassa sin 
verksamhet efter en aktuell tidplan.” 
 
- - - - - 
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§ 10 KFKS 2018/291 

Avbrytande av upphandling av ramavtal för 
företagshälsa 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att avbryta upphandlingen av ramavtal för företagshälsa, 
anbudsområde 4 som avser specialistkompetens inom stressrelaterad och psykisk ohälsa.  

Ärendet 
Kommunstyrelsen beslutade den 18 juni 2018 § 219 att inleda upphandling av 
företagshälsa. Upphandlingen hade fyra olika anbudsområden. Vid utvärdering av 
anbudsområde 4 som avser specialistkompetens inom stressrelaterad och psykisk ohälsa, 
uppdagades det bland annat att utvärderingsmodellen är felaktigt utformad vilket leder till 
att det affärsmässigt bästa resultatet inte kan urskiljas sett till kommunens behov. Sakliga 
skäl för att avbryta upphandlingen föreligger därmed.  
 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 187 
Tjänsteskrivelse från personalenheten och inköpsenheten den 4 december 2018 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens sammanträde den 18 juni 2018, § 219  
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 187 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen beslutar att avbryta upphandlingen av ramavtal för företagshälsa, 
anbudsområde 4 som avser specialistkompetens inom stressrelaterad och psykisk ohälsa.  
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 11 KFKS 2018/883 

Möjligt, tillåtet och tillgängligt – förslag till enklare och 
flexiblare upphandlingsregler och vissa regler om 
överprövningsmål 
Yttrande till regeringen över betänkande SOU 2018:44 

Beslut 
Kommunstyrelsen antar föreslaget yttrande över betänkandet SOU 2018:44 ”Möjligt, 
tillåtet och tillgängligt – förslag till enklare och flexiblare upphandlingsregler och vissa 
regler om överprövningsmål”, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 4 december 
2018.  

Ärendet 
Nacka kommun har beretts tillfälle att yttra sig över betänkandet ”Möjligt, tillåtet och 
tillgängligt – förslag till enklare och flexiblare upphandlingsregler och vissa regler om 
överprövningsmål”. Förslagen i betänkandet handlar främst om hur ett enklare och 
flexiblare regelsystem ska uppnås, vikten av dialog i upphandlingar samt åtgärder för att 
minska antalet överprövningsmål.  
 
I yttrandet är Nacka kommun av uppfattningen att de förslag som presenterats i 
betänkandet tillsammans inte är tillräckliga för att uppnå målsättningen om en enklare och 
flexiblare upphandlingslagstiftning. Det behövs en tydligare harmonisering inom 
upphandlingslagstiftning för att förenkla överblicken och därmed underlätta tillämpningen. 
Målsättningen bör vara att inom respektive lag inom upphandlingsområdet ha så få olika 
regelsystem och nivåer som möjligt, detta för att undvika gränsdragningsproblem och 
tvister. Nacka kommun är överlag positiv till de förslagna åtgärderna för att minska antalet 
överprövningsmål.  

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 184 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 10 december 2018 
Bilaga 1 Förslag till yttrande 
Bilaga 2 Sammanfattning SOU 2018:44 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 184 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen antar föreslaget yttrande över betänkandet SOU 2018:44 ”Möjligt, 
tillåtet och tillgängligt – förslag till enklare och flexiblare upphandlingsregler och vissa 
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regler om överprövningsmål”, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 4 december 
2018.  
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 12 KFKS 2018/989 

Ett snabbare bostadsbyggande 
Yttrande till regeringen över betänkande SOU 2018:67 

Beslut 
Kommunstyrelsen antar föreslaget yttrande över betänkandet SOU 2018:67 ”Ett snabbare 
bostadsbyggande”, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 8 januari 2019 med 
följande ändring. 
 
Första stycket ersätts av följande stycke. 
 
”Vi ser en tydlig inbromsning på bostadsmarknaden i hela landet. Bostadsbyggandet i 
Stockholmsregionen sjönk med 35 procent förra året, enligt Boverkets prognos i december, 
och ytterligare minskat byggande väntas 2019. Det är främst en konsekvens av skärpta 
amorteringskrav och andra statliga regleringar, som regeringen genomfört, som lett till att 
allt färre kan köpa en bostad. Behovet av bostäder har inte minskat. Nacka kommun anser i 
och för sig att en del av förslagen i föreliggande utredning kan underlätta 
bostadsbyggandet, men det är endast på marginalen. Regeringen borde i stället ta itu med 
de stora strukturella frågorna som på allvar skulle kunna öka byggandet.” 
 

Ärendet 
Nacka kommun har beretts tillfälle att yttra sig över betänkandet ” Ett snabbare 
bostadsbyggande”. Förslagen i betänkandet handlar om att ge kommunen verktyg för 
snabbare bostadsbygganden genom förändringar i form av genomförandetid för detaljplan, 
exploateringsavtal, expropriation, inlösen och förköpslagen samt uppföljning av 
detaljplaner. I yttrandet framgår att kommunen bedömer att många av förslagen är 
lovvärda, men att de sannolikt inte i någon större omfattning skulle bidra till ett snabbare 
bostadsbyggande. 
 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling 
1. Förslag till yttrande 
2. Sammanfattning SOU 2018:67  
 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade, med instämmande av Hans Peters (C), Gunilla Grudevall-Steen 
(L) och Karin Teljstedt (KD), bifall till förslaget från enheten för strategisk stadsutveckling 
med följande ändring. 
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Första stycket ersätts av följande stycke. 
 
”Vi ser en tydlig inbromsning på bostadsmarknaden i hela landet. Bostadsbyggandet i 
Stockholmsregionen sjönk med 35 procent förra året, enligt Boverkets prognos i december, 
och ytterligare minskat byggande väntas 2019. Det är främst en konsekvens av skärpta 
amorteringskrav och andra statliga regleringar, som regeringen genomfört, som lett till att 
allt färre kan köpa en bostad. Behovet av bostäder har inte minskat. Nacka kommun anser i 
och för sig att en del av förslagen i föreliggande utredning kan underlätta 
bostadsbyggandet, men det är endast på marginalen. Regeringen borde i stället ta itu med 
de stora strukturella frågorna som på allvar skulle kunna öka byggandet.” 
 
Helena Westerling (S) yrkade, med instämmande av Sidney Holm (MP), bifall till det 
gemensamma, utdelade yttrandet från Socialdemokraternas, Nackalistans och 
Vänsterpartiets kommunstyrelsegrupper. 
Bilaga 1 till kommunstyrelsens protokoll  
 

Beslutsgång 
Med avslag på Helena Westerlings yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Mats 
Gerdaus yrkande. 
 

Reservationer 
Tomas Ottosson (V) reserverade sig mot beslutet till förmån för eget förslag till yttrande. 
 
- - - - - 
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§ 13 KFKS 2018/1175 

Medarbetarundersökningens resultat  

Beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
I medarbetarundersökningen följs utvecklingen av kommunstyrelsens fokusområde för 
personalprocessen Attraktiv arbetsgivare med kompetenta, motiverade, friska och stolta medarbetare. 
Resultatet visar att Nacka kommun är en attraktiv arbetsgivare med hållbart medarbetar-
engagemang. Hållbart medarbetarengagemang (HME) som är ett nyckeltal som Sveriges 
Kommuners och Landsting (SKL) tagit fram uppgår till 81. HME ligger på motsvarande 
nivå som 2017. Snittvärdet i den senaste kommunjämförelsen av HME är 79. Nacka 
kommun ligger även högre än andra kommuner för flertalet av de frågor som kan jämföras 
med andra kommuner genom undersökningsföretaget Zondera. Medarbetarindex, som är 
ett sammanvägt värde av alla frågorna i undersökningen ligger på fortsatt hög nivå men har 
minskat jämfört med 2017. Flertalet av de frågor som följs i medarbetarundersökningen har 
utvecklats i positiv riktning över tid.   

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 183 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 5 december 2018, rev 11 januari 2019 
Bilaga 1 Zonderas analys av medarbetarundersökningens resultat 2018 
Bilaga 2 Resultatdiagram medarbetarundersökning 2018 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 183 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Emelie Friberg (S) lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraternas 
kommunstyrelsegrupp. 
 
”Socialdemokraterna vill notera tre viktiga områden som är särskilt viktiga att ta I 
beaktande och som vi i Nacka Socialdemokraterna kommer att följa noga under året.  
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• Det första gäller ett sjunkande medarbetarindex för förskolorna. Vi får hela tiden 
oroväckande signaler från förskolan som pekar på personalbrist, stress och för stora 
barngrupper. Det här är oroväckande givet att det är svårt att rekrytera förskole 
pedagoger i hela Stockholm. Det är viktigt att Nacka är en attraktiv arbetsgivare och 
även om fallet är så nu så kan en påfrestande arbetssituation snabbt bli problematisk 
för att både rekrytera och behålla duktig personal utöver den största risken att 
personalen blir utbränd eller att barnen kommer i kläm. Socialdemokraterna kommer 
att verka för och hoppas att frågan om förskolelärarnas arbetssituation blir prioriterad 
kommande år.  

• Det andra gäller de indikatorer som pekar på att medarbetarna i Nacka upplever att det 
finns brister i effektiva arbetssätt. Givet att Nacka har ett mål som handlar om 
maximalt värde för skattepengarna så känns det som ett misslyckande och frågan bör 
prioriteras. Socialdemokraterna i Nacka kommer att arbeta för att vi ska skapa ett 
effektivt och hållbart arbetssätt.  

• Det tredje är att kommunledningen får fortsatt lågt förtroende återigen vilket 
bör uppmärksammas och kanske bör man även undersöka varför det är så.” 
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande för Nackalistans kommunstyrelsegrupp. 
 
”Det är positivt att genomsnittsnivån för Nackas medarbetare är ett par värden högre än 
genomsnittet för riket. Vissa faktorer har höjts, andra har sänkts jämfört med tidigare år 
och man fortsätter att arbeta för att förbättra läget. Områden som särskilt behöver arbetas 
med och analyseras är områden inom den sociala verksamheten som ligger på en lägre nivå 
samt förskoleverksamheten. Den allmänna arbetsmiljön i Nacka är viktig och det är positivt 
att närmaste chef får förtroende från medarbetarna. Lika viktigt är att medarbetare har 
förtroende för högre chefer och att dessa är goda föredömen vad gäller bl a social 
interaktion vilket tidigare har varit föremål för kritik. Det ständiga mantrat att effektivisera 
mer, ökande arbetsmängd och minskad budget är faktorer som på sikt riskerar att minska 
de nuvarande goda resultaten. Förskolans villkor behöver arbetas med och förbättras 
omgående.” 
 
- - - - - 
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§ 14 KFKS 2018/1181 

Revidering av kommunstyrelsens delegationsordning 

Beslut 
1. Kommunstyrelsen beslutar revidera kommunstyrelsens instruktion och 
delegationsordning i enlighet med stadsledningskontorets tjänsteskrivelse daterad den 7 
december 2018.  
 
2. Kommunstyrelsen beslutar att delegationspunkt 84 i kommunstyrelsens instruktion och 
delegationsordning gäller från och med den 1 februari 2019. 
 
3. Stadsledningskontoret får i uppdrag att ta fram en tabell över ansvarsfördelningen mellan 
kommunstyrelsen och utbildningsnämnden. 

Ärendet 
Utbildningsnämndens delegationsordning innehåller punkter som delegerar beslutanderätt 
till rektorer inom Välfärd skola. Utifrån uppdelningen av ansvar mellan 
utbildningsnämnden respektive kommunstyrelsen, i egenskap av huvudman för de 
kommunala skolorna, har utbildningsnämnden den 6 december 2018 beslutat att upphäva 
vissa av delegationspunkter avseende gymnasieskolan. Dessa delegationspunkter läggs till i 
kommunstyrelsens instruktion och delegationsordning. Utbildningsnämndens nya 
delegationsordning ska börja gälla den 1 februari 2019 och är villkorad av 
kommunstyrelsens beslut om att införa delegationspunkterna. Därutöver beslutas om en 
revidering av beslutspunkten som avser detaljplaner som hanteras med utökat förfarande. 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 182 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 7 december 2018 
Bilaga 1 Förslag till reviderad delegationsordning och instruktion för kommunstyrelsen 
Bilaga 2 Utbildningsnämndens protokollsutdrag §102 

Ärendet tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 182 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
1. Kommunstyrelsen beslutar revidera kommunstyrelsens instruktion och 
delegationsordning i enlighet med stadsledningskontorets tjänsteskrivelse daterad den 7 
december 2018.  
2. Kommunstyrelsen beslutar att delegationspunkt 84 i kommunstyrelsens instruktion och 
delegationsordning gäller från och med den 1 februari 2019. 
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3. Stadsledningskontoret får i uppdrag att ta fram en tabell över ansvarsfördelningen mellan 
kommunstyrelsen och utbildningsnämnden. 

Beslut i utbildningsnämnden den 6 december 2018, § 102 
1. Utbildningsnämndens beslutade att punkterna 14.4-14.6, 14.9, 14.10 och 14.15 i 

nämndens delegationsordning upphävs från och med den 1 februari 2019 under 
förutsättning att kommunstyrelsen beslutar om motsvarande införande i sin 
delegationsordning. 

2. Utbildningsnämnden beslutade att nämndens delegationsordning revideras från och 
med den 1 januari 2019 i enlighet med vad som anges i bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. 

 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 15 KFKS 2018/1079 

Revidering av indikatorer i miljöprogrammet  

Beslut 
Kommunstyrelsen antar föreslagna revideringar av miljöprogrammets indikatorer samt 
uppdrar åt stadsledningskontoret att samordna och kartlägga berörda indikatorer i enlighet 
med tjänsteskrivelsen daterad den 5 december 2018.  
 

Ärendet 
Nackas kommunfullmäktige antog i juni 2014 sex lokala miljömål och i mars 2016 ett 
miljöprogram med 34 indikatorer för att säkerställa att dessa lokala miljömål uppnås. 
Miljömålskommittén föreslår uppdateringar av indikatorer bl.a. för att de ska vara nationellt 
jämförbara eller en ökad ambitionsnivå då de tidigare satta målen redan uppnåtts. 
Kommunfullmäktige har bemyndigat kommunstyrelsen att utifrån genomförda 
uppföljningar revidera indikatorerna i miljöprogrammet (kommunfullmäktige 14 mars 
2016, KFKS 2015/864–439). 
 
De lokala miljömålen som revideras är begränsad klimatpåverkan, giftfri miljö, frisk luft, god 
bebyggd miljö och ett rikt växt- och djurliv. Indikatorerna redovisas i bilaga 1.  
 
Dessutom beslutas att indikatorerna 5.4) gångavstånd till friluftsområde, 5.5) nära till 
grönområde, 6.1) höga naturvärden, 6.2) skyddad natur och 6.3) indikatorarter samordnas 
och kartläggs mellan miljö- och stadsbyggnadsnämnden, natur- och trafiknämnden och 
kommunstyrelsen under 2019. Indikatorerna har funnits i programmet sedan början och 
behöver koordineras mellan nämnderna och säkerställas att uppföljning kan genomföras.  
Miljömålskommittén behandlade ärendet vid sitt sammanträde den 26 november 2018 och 
föreslog uppdateringar och nya mål.  

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 185 
Tjänsteskrivelse från förnyelseenheten den 5 december 2018 
Bilaga 1 Uppdatering av indikatorer i miljöprogrammet 
Bilaga 2 Miljömålskommittén den 26 november 2018 
Bilaga 3 Miljöprogrammet 2016–2030 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 185 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 



 
34 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

Kommunstyrelsen antar föreslagna revideringar av miljöprogrammets indikatorer samt 
uppdrar åt stadsledningskontoret att samordna och kartlägga berörda indikatorer i enlighet 
med tjänsteskrivelsen daterad den 5 december 2018.  
 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Hans Peters yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm (MP) lät anteckna följande för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”En av de nya indikatorerna är ”1.6b) Andelen armaturer i kommunens gatubelysning som 
är utbytt till energisnålt alternativ” Detta speglar ett feltänk i kommunens syn på 
investeringar. Gamla belysningsarmaturer från 1970 - talet kostar mer både i drift och 
underhåll än dagens mer moderna belysningsalternativ. De drar mer energi och är på så sett 
också sämre för miljön. Istället för att byta ut allt som är ekonomiskt lönsamt väljer man att 
bara byta ut så många armaturer en förutbestämd investeringsram räcker till. Miljöpartiet 
har vid upprepade tillfällen föreslagit en förändring av kommunens investeringsmodell där 
man separerar investeringar som är ekonomiskt lönsamma sett ur ett livscykelperspektiv 
(LCC) från ”olönsamma” investeringar. Lönsamma investeringar måste alltid genomföras 
skyndsamt. Investeringarna skulle med fördel kunna finansieras via de gröna obligationer vi 
föreslog i en motion 2016. Att inte genomföra ekonomiskt lönsamma investeringar är 
misshushållning med medborgarnas skattemedel. För att nå upp till miljö-, och klimatmålen 
krävs mer av ett livscykelperspektiv när vi ser till planering, projektering, byggande och 
användning av vår infrastruktur. Miljöpartiet anser det nu är hög tid att börja använda både 
livscykelkostnader (LCC) och livscykelanalyser (LCA) när vi räknar på investeringar.” 
 
- - - - - 
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§ 16 KFKS 2018/1182 

Organisera för tillväxt – hur kan vi växa utan att växa? 

Beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige gav i november 2017 kommunstyrelsen i uppdrag att Se över och lägga 
fast en långsiktig dimensionering av myndighets- och huvudmannaenheterna utifrån deras respektive 
uppdrag, med ambitionen att fortsätta att sänka kostnaderna genom digitalisering och allmän 
effektivisering. Kommunen vill därför pröva möjligheten att fördubbla tillväxttakten samtidigt 
som kommunen fortsätter att leverera välfärdstjänster av hög kvalitet och att utveckla 
territoriet i ett kraftigt växande Nacka – utan att kontorsorganisationen växer i takt med 
tillväxten. Under 2018 har det därför utförts en översyn med stöd av konsulter vid Sonder 
AB (Sonder) och en intern arbetsgrupp. Många medarbetare och chefer har involverats i 
utvecklingsarbetet genom medverkan i workshops, seminarier, öppna möten och 
ledningsgrupper. I Sonders rapport konstateras att det på sikt finns en potential att möta 
tillväxten i kommunen utan att kontorsorganisationen växer i samma takt, men det kräver 
initial investering. Sonder har föreslagit ett antal organiseringsprinciper som en del av den 
framtida styrningen samt åtgärder för det fortsatta utvecklingsarbetet. Stadsdirektören delar 
den övergripande bedömningen av utvecklingsområden och förslag till åtgärder från 
Sonder. Stadsdirektören kommer därför ta fram ett styrdokument, Så hör gör vi i Nacka, om 
kommunens grundläggande organiseringsprinciper som ett komplement till nuvarande 
styrmodell. Den ekonomiska styrmodellen kommer utvecklas för att ge bättre 
förutsättningar för gemensamma prioriteringar och helhetsperspektiv. Formerna för 
kompetensväxling och ökad flexibilitet i kompetensanvändning kommer även utvecklas. 
Därutöver kommer vissa organisatoriska förändringar att genomföras för att bli en än mer 
effektiv organisation samt för att möjliggöra det fortsatta utvecklingsarbetet i att ”växa utan 
att växa”.  

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 181 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 10 december 2018 
Bilaga 1 Slutrapport Organisera för tillväxt från Sonder AB inkl bilagor. 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 181 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 
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Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande för Socialdemokraternas 
kommunstyrelsegrupp. 
I protokollsanteckningen instämde Tomas Ottosson (V) för Vänsterpartiets 
kommunstyrelsegrupp och Sidney Holm (MP) för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
” Intentionen att organisationen inte ska öka när vi växer behöver inte vara fel, i synnerhet 
när det här ärendet handlar om kontorsorganisationen. Dock är det viktigt att inte låta det 
bästa bli det godas fiende. I OECDs rapport om Going Digital in Sweden1 pekar forskningen 
tydligt på att organisationer som inte har viss utrymme eller överkapacitet tappar sin 
förmåga till innovation och att utnyttja nya digitala lösningar. Rapporten pekar också på att 
digitaliseringsgraden i Sverige är generellt sett högre än de flesta OECD-länder, även om 
det finns stort utrymme till ökad digitalisering, är det därför inte riktigt jämförbart att 
förvänta sig de gigantiska effektiviseringsfördelarna som andra betydligt mindre 
digitaliserade länderna kan räkna med. 
 
Dessa är synpunkter som vi anser vara viktiga i det fortsatta arbetet för att skapa en 
organisation som både tillåter, uppmuntrar och framförallt ger utrymme till innovation och 
lyckade digitaliserade lösningar. Viktigt också att vi har realistiska förväntningar på den 
väntande effektiviseringsgraden. 
 
1 http://www.oecd.org/sweden/oecd-reviews-of-digital-transformation-going-digital-in-
sweden-9789264302259-en.htm ” 
 
Monica Brohede Tellström (L) lät anteckna följande till protokollet för Liberalernas 
kommunstyrelsegrupp. 
I protokollsanteckningen instämde Hans Peters (C) för Centerpartiets 
kommunstyrelsegrupp och Karin Teljstedt (KD) för Kristdemokraternas 
kommunstyrelsegrupp. 
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande för Nackalistans kommunstyrelsegrupp. 
 
”Visst ska man organisera tillväxt och skapa en grund för ett kreativt och innovativt 
medarbetarskap. Varje år så sägs i budgetsammanhang att Nacka ska effektiviseras men 
ofta inte mer specifikt inom vilka områden och motivering till bristande effektivitet som 
behöver förbättras. Den digitala utvecklingen går framåt och självklart ska Nacka skörda 
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frukterna av detta men det låter sig inte göras bara genom webbaserade hjälpmedel. Inom t 
ex socialtjänsten behövs en tillräcklig mängd medarbetare för att också fatta de kloka och 
långsiktiga beslut som krävs. Vetenskapliga utredningar inom detta område visar att man 
behöver ha fler tjänstemän för att på sikt få till en bra social utveckling och en bättre 
budget för helheten. Motsatsen ger dyrare och sämre insatser till en i första hand lägre 
kostnad, i andra hand en högre. Nackalistan ser en fara i ett enkelsidigt fokus på en tillväxt 
som ska ske med mindre resurser. Det kan resultera i sämre välfärd och sämre förankrade 
beslut.” 
 

- - - - - 
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§ 17 KFKS 2018/1203 

Kommunfullmäktiges särskilda uppdrag till 
kommunstyrelsen 2019 

Beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen och ställer sig bakom den föreslagna hanteringen 
av de särskilda uppdragen för 2019. 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige har i samband med mål och budget 2019–2021 gett kommunstyrelsen 
11 särskilda uppdrag under 2019. I detta ärende redovisar stadsledningskontoret en struktur 
för hantering av respektive särskilt uppdrag. 
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets och förnyelseenhetens tjänsteskrivelse den 7 januari 2019 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med stadsledningskontorets och förnyelseenhetens 
förslag. 
 
- - - - - 
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§ 18 KFKS 2018/1167 

Samverkan med civilsamhället  

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att ge stadsledningskontoret i uppdrag att utforska hur 
civilsamhället i Nacka kan stärkas ytterligare samt föreslå former för samverkan med 
civilsamhället inom prioriterade områden. Som en del i arbetet ska Nacka kommun delta i 
Sveriges Kommuner och Landstings nätverk för utveckling av system, strategier och 
modeller för samverkan med civilsamhället. 

Ärendet 
Nacka kommun har höga ambitioner för såväl ett starkt civilsamhälle, som samverkan med 
detsamma inom viktiga områden för samhällsutvecklingen. Medborgerligt engagemang och 
samverkan med civilsamhället anges vara viktiga förutsättningar för Nackas utveckling, 
detta lyfts också fram i flera avsnitt i Mål och budget 2019–2022. För att möta en 
föränderlig värld och framtidens medborgerliga engagemang behövs en förståelse och en 
inriktning för hur kommunen mer effektivt kan samverka med civilsamhället.  
 
Syftet med uppdraget är att bana väg för ett starkt civilsamhälle i Nacka kommun. Syftet är 
också att skapa ett gemensamt förhållningssätt i kontakten med civilsamhället och föreslå 
hur Nacka kommun genom samverkan bättre kan ta tillvara det medborgerliga 
engagemanget inom prioriterade områden. Arbetet kommer att drivas i en inkluderande 
process där många olika perspektiv och erfarenheter kan mötas.  
 
Genom att Nacka kommun deltar i Sveriges Kommuner och Landstings (SKL) nätverk för 
systematiskt samarbete med civilsamhället ges ytterligare möjligheter för 
omvärldsbevakning inom området. En förutsättning för deltagande är att kommunen fattar 
ett styrelse- eller nämndbeslut om att delta i nätverket. 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 186 
Tjänsteskrivelse från förnyelseenheten den 3 december 2018 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 december 2018 § 186 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
Kommunstyrelsen beslutar att ge stadsledningskontoret i uppdrag att utforska hur 
civilsamhället i Nacka kan stärkas ytterligare samt föreslå former för samverkan med 
civilsamhället inom prioriterade områden. Som en del i arbetet ska Nacka kommun delta i 
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Sveriges Kommuner och Landstings nätverk för utveckling av system, strategier och 
modeller för samverkan med civilsamhället. 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Tomas Ottosson (V) lät anteckna följande för Vänsterpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”Vänsterpartiet ser positivt på att kommunen deltar i samarbetet i SKL och utvecklar 
former för konstruktivt samarbete med civilsamhället och skapar ett ökat engagemang hos 
medborgarna för samhällets utveckling.  
Vi tror det är viktigt med riktade satsningar till bostadsområden och grupper av 
medborgare med lägre grad av engagemang i det nu existerande civilsamhället, att där hitta 
former för att öka delaktigheten i civilsamhället, så alla kan bidra efter intresse och 
förmåga.  
Det är också viktigt att dra gränslinjer mellan arbetsuppgifter som ska utföras av 
professionella och sådana kompletteringar som civilsamhället kan bidra med.” 
 
Sidney Holm (MP) lät anteckna följande för Miljöpartiets kommunstyrelsegrupp. 
 
”Vi i Miljöpartiet ser stora vinster med att bättre samverka med civilsamhället och ta tillvara 
på vad olika grupper och organisationer kan bidra med för Nackas utveckling. Mycket av 
de samhällsekonomiska vinster civilsamhället bidrar med mäts inte i kronor och ören, vilket 
tyvärr leder till att en del samhällsekonomiskt lönsamma satsningar inte blir av. 
I Miljöpartiets förslag till budget för kommunen avsatte vi bl.a. en miljon kronor extra till 
Volontär Nacka för att stärka kommunens samverkan med civilsamhället. I 
tjänsteskrivelsens ”Ekonomiska konsekvenser” står det att samverkan ska finansieras inom 
befintlig budget. Vi hoppas att detta inte begränsas till de 3000 kr som är kostnaden för 
deltagande i SKL-nätverket.” 
 
- - - - - 
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§ 19 KFKS 2018/147 

Det lokala kulturlivet 
Politikerinitiativ den 19 februari 2018 av Khashayar Farmanbar (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen noterar att intentionen bakom förslaget i politikerinitiativet är uppfyllt 
såtillvida att musikföreningen Ormens fortlevnad i Nacka och Orminge möjliggörs genom 
högre nyttjandegrad av lokalerna i Boo Folkets hus. 
 
Politikerinitiativet är därmed behandlat.  
 

Ärendet 
Initiativtagaren föreslår att en lokallösning ska skapas för musikföreningen Ormen och att 
kommunen inte ska gå vidare med avhysningsplanerna för föreningen. Musikföreningen 
Ormen har hyrt lokaler av Nacka kommun på fastigheten Orminge 45:1. Med anledning av 
markanvisningen för bostäder m.m. i Nybackkvarteren sades föreningens lokal upp för 
avflyttning och lokalerna lämnades den 31 januari 2018. Boverket har beviljat Boo Folkets 
hus ett mindre investeringsstöd på 950 000 kronor. Det kommer att kunna delfinansiera en 
mindre ombyggnation i Boo Folkets hus och öka antalet nya uthyrningsbara timmar med 
cirka 74 procent. Musikföreningen Ormen har fått möjligheter att tillsvidare kunnat boka in 
sig i Boo Folkets hus lokaler på tider som inte bokas för barn och ungdomsverksamhet, det 
vill säga sena kvällar och vissa tider på helgerna. De kan på detta sätt driva sin 
musikförening vidare, om än på ett annat sätt. 
 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 11 december 2018 § 247 
Tjänsteskrivelse från enheten för fastighetsförvaltning den 12 november 2018 
Bilaga 1. Politikerinitiativ  
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 11 december 2018 § 247 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
Kommunstyrelsen noterar att intentionen bakom förslaget i politikerinitiativet är uppfyllt 
såtillvida att musikföreningen Ormens fortlevnad i Nacka och Orminge möjliggörs genom 
högre nyttjandegrad av lokalerna i Boo Folket hus. 
 
Politikerinitiativet är därmed behandlat.  
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Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med stadsutvecklingsutskottets förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Helena Westerling (S) lät anteckna följande för Socialdemokraternas kommunstyrelsegrupp. 
Tomas Ottosson (V) instämde i protokollsanteckningen för Vänsterpartiets 
kommunstyrelsegrupp. 
 
”Synd att det har blivit sämre lokalförhållanden för det lokala kulturlivet som är en viktig 
del av Nacka. Även om vi nu när glada att föreningen har möjlighet att ha delar av sin 
verksamhet i andra lokaler skulle denna fråga kunnat lösts på ett bättre sätt i tidigare skede. 
Vi ser framemot att denna förening och många andra kultur- och idrottsföreningar i 
framtiden får tillgång till funktionella och tillräckliga lokaler att driva sin verksamhet i.” 
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande för Nackalistans kommunstyrelsegrupp. 
 
”Detta politikerinitiativ från  S har varit en angelägen fråga för det lokalt förankrade 
musiklivet i Boo. Här har vi Sveriges äldsta rockförening som har bedrivit sin verksamhet 
helt ideellt under många år som trots insatser från Boo folkets hus höll på att förlora sin 
grund. Som tur är vaknade majoriteten till slut upp och insåg faran så att hotet nu ser ut att 
vara avvärjt för denna gång. Nackalistan uppskattar Socialdemokraternas initiativ att belysa 
problemet  och hoppas att detta inslag av verksamhet i civilsamhället ska göra så att även 
majoriteten inser att detta är ett mycket värdefullt inslag i det kulturella civilsamhället som 
behöver värnas om och få utvecklas.”  
 
- - - - - 
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§ 20 KFKS 2018/808 

Planera för en grönskande stad 
Politikerinitiativ den 27 augusti 2018 av Mats Gerdau (M) 

Beslut 
Kommunstyrelsen noterar att intentionerna bakom förslaget i politikerinitiativet är 
uppfyllda genom att en sammanhållen planering för gröna utemiljöer i Nacka stad hanteras 
inom ramen för befintliga stadsbyggnadsprojekt och samordningsprojekt samt genom 
strategisk samverkan inom tjänstemannaorganisationen.  
 
Stadsledningskontoret får i uppdrag att återkomma med en redovisning av resultatet av det 
enhetsövergripande arbetet med de strategiska grönfrågorna, så att kommunstyrelsen blir 
fortsatt uppdaterad kring helheten i planeringen. I samband med detta vill 
kommunstyrelsen också ha en tydligare redovisning av hur ansvaret och processerna ser ut 
för att intentionerna i politikerinitiativet ska kunna förverkligas. 
    
Politikerinitiativet är därmed färdigbehandlat. 
 

Ärendet 
Moderaterna i kommunstyrelsen efterfrågar en sammanhållen planering för den gröna 
utemiljön i Nacka stad och framhåller att utformningen av parker, gatumiljöer och kvarter 
ska bidra till en trivsam grönskande stad.  
 
Planeringen av grönstrukturen i Nacka stad utgår i huvudsak från den övergripande bilden i 
strukturplanen för Nacka stad och ansvaret för planering och genomförande av den gröna 
utemiljön i Nacka stad ligger inom respektive stadsbyggnadsprojekt. Samordningsprojekten 
inom Nacka stad samordnar planövergripande frågor, dit de gröna frågorna räknas, utifrån 
ett helhetsperspektiv. Ett enhetsövergripande arbete med strategiska grönfrågor har 
initierats, dels för att skapa en överblick och samordning av de gröna frågorna och dels för 
att skapa förutsättningar för att de gröna frågorna får tyngd från strategisk nivå, via 
planering till genomförande och drift, inklusive ekonomiska konsekvenser.  
 
Arbetet med stadsparken på Järlahöjden och Kyrkviksparken har påbörjats inom 
stadsbyggnadsprojekten på Järlahöjden respektive Sodafabriken. Planering av offentliga och 
gröna rum är också startade i andra påbörjade projekt, exempelvis längs Värmdövägen och 
i Birka. I Nacka stad ska gatuträd användas för att gestaltningsmässigt förstärka 
gaturummen och för att bidra till ekosystemtjänster, bland annat för att rena och fördröja 
dagvatten. För att åstadkomma gröna kvaliteter på kvartersmark är ambitionen att verktyget 
grönytefaktor (GYF) ska tillämpas inom hela Nacka stad. 
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Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 11 december 2018 § 248 
Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling den 28 november 2018 
Bilaga 1 Politikerinitiativ 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 11 december 2018 § 248 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslog kommunstyrelsen besluta följande: 
Kommunstyrelsen noterar att intentionerna bakom förslaget i politikerinitiativet är 
uppfyllda genom att en sammanhållen planering för gröna utemiljöer i Nacka stad hanteras 
inom ramen för befintliga stadsbyggnadsprojekt och samordningsprojekt samt genom 
strategisk samverkan inom tjänstemannaorganisationen.  
Politikerinitiativet är därmed färdigbehandlat. 
 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade, med instämmande av Hans Peters (C), Karin Teljstedt (KD), 
Gunilla Grudevall-Steen (L) och Mikael Carlsson (NL), bifall till stadsutvecklingsutskottets 
förslag med följande tillägg. 
 
”Stadsledningskontoret får i uppdrag att återkomma med en redovisning av resultatet av 
det enhetsövergripande arbetet med de strategiska grönfrågorna, så att kommunstyrelsen 
blir fortsatt uppdaterad kring helheten i planeringen. I samband med detta vill 
kommunstyrelsen också ha en tydligare redovisning av hur ansvaret och processerna ser ut 
för att intentionerna i politikerinitiativet ska kunna förverkligas.” 
 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt lät anteckna följande för Kristdemokraternas kommunstyrelsegrupp.  
Bilaga 2 till protokollet. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistans kommunstyrelsegrupp. 
 
”Vem  skulle vara emot ett initiativ av detta slag från M? Inte Nackalistan i alla fall. Vi 
hälsar och bejakar alla beslut som innebär grönska, planterad eller naturlig, och gläder oss 
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åt att flera partier delar vår syn på detta. Nackas invånare i allmänhet uppskattar att 
kommunen är så grön och grönskande som möjligt så initiativet ligger i linje med detta.”  
 
- - - - - 
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§ 21 KFKS 2018/888 

Val av åtta ledamöter och åtta ersättare till 
kommunstyrelsens arbetsutskott för perioden 2019-
2022, samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice 
ordförande för samma period 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti Ersättare Parti 
Mats Gerdau, ordförande (M) Filip Wiljander (M) 
Helene Skantze (M) Annelie Stiglund (M) 
Hans Peters (C) Linnea Strömberg (C) 
Gunilla Grudevall-Steen, 1:e v 
ordf 

(L) Monica Brohede Tellström (L) 

Karin Teljstedt (KD) Anders Tiger (KD) 
Khashayar Farmanbar, 2:e v ordf (S) Helena Westerling (S) 
Emelie Friberg (S) Christina Ståldal  (NL) 
Mikael Carlsson (NL) Lise-Lotte Rasmussen (V) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja åtta ledamöter, åtta ersättare samt val av ordförande, 1:e 
vice och 2:e vice ordförande till arbetsutskottet i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 22 KFKS 2018/888 

Val av åtta ledamöter och åtta ersättare till 
kommunstyrelsens verksamhetsutskott för perioden 
2019-2022, samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice 
ordförande för samma period 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti Ersättare Parti 
Mats Gerdau, ordförande (M) Filip Wiljander (M) 
Helene Skantze (M) Annelie Stiglund (M) 
Hans Peters (C) Linnea Strömberg (C) 
Gunilla Grudevall-Steen, 1:e v 
ordf 

(L) Monica Brohede Tellström (L) 

Karin Teljstedt (KD) Anders Tiger (KD) 
Khashayar Farmanbar, 2:e v ordf (S) Helena Westerling (S) 
Emelie Friberg (S) Christina Ståldal  (NL) 
Mikael Carlsson (NL) Lise-Lotte Rasmussen (V) 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja åtta ledamöter, åtta ersättare samt val av ordförande, 1:e 
vice och 2:e vice ordförande till verksamhetsutskottet i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
 
  



 
48 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 23 KFKS 2018/888 

Val av åtta ledamöter och åtta ersättare till 
kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott för perioden 
2019-2022, samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice 
ordförande för samma period 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti Ersättare Parti 
Mats Gerdau, ordförande (M) Andreas Brännström (M) 
Cathrin Bergenstråhle (M) Filip Wiljander (M) 
Johan Krogh (C) Hans Peters (C) 
Gunilla Grudevall-Steen, 1:e v 
ordf 

(L) Monica Brohede Tellström (L) 

Karin Teljstedt (KD) Anders Tiger (KD) 
Helena Westerling, 2:e v ordf (S) Viktor Ellström (S) 
Christina Ståldal  (NL) Lisskulla Zayane (MP) 
Sidney Holm (MP) Tomas Ottosson (V) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja åtta ledamöter, åtta ersättare samt val av ordförande, 1:e 
vice och 2:e vice ordförande till stadsutvecklingsutskottet i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 24 KFKS 2018/888 

Val av åtta ledamöter till kommunstyrelsens 
miljöutskott för perioden 2019-2022, samt val av 
ordförande, 1:e vice och 2:e vice ordförande för samma 
period 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti 
Anna Kjellin Flory, 1:e v ordf (M) 
Cathrin Bergenstråhle (M) 
Hans Peters, ordförande C
Gunilla Grudevall-Steen (L)
Karin Teljstedt (KD) 
Viktor Ellström, 2:e v ordf  (S) 
Mikael Carlsson (NL) 
Lisskulla Zayane (MP) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja åtta ledamöter samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e 
vice ordförande till miljöutskottet i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 25 KFKS 2018/888 

Val av sju förtroendevalda till brottsförebyggande rådet, 
BRÅ för perioden 2019-2022, samt val av ordförande, 1:e 
vice och 2:e vice ordförande för samma period 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Förtroendevalda Parti 
Andreas Brännström (M) 
Réka Tolnai (C) 
Gunilla Grudevall-Steen, ordförande (L) 
Katarina Stolpe, 1:e v ordf (KD) 
Pia Ellström, 2:e v ordf (S) 
Bosse Ståldal (NL) 
Lisskulla Zayane (MP) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja sju förtroendevalda till brottsförebyggande rådet, BRÅ 
samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice ordförande i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 26 KFKS 2018/888 

Val av tre ledamöter till näringslivsrådet för perioden 
2019-2022 samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice 
ordförande för samma period  

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti 
Mats Gerdau, ordförande (M) 
Gunilla Grudevall-Steen, 1:e v ordf (L) 
Khashayar Farmanbar, 2:e v ordf (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja tre ledamöter till näringslivsrådet samt val av ordförande, 
1:e vice och 2:e vice ordförande i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 27 KFKS 2018/888 

Val av tre ledamöter till tillgänglighetsrådet för perioden 
2019-2022 samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice 
ordförande för samma period  

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti 
Eva Öhbom Ekdahl, 1:e v ordf (M) 
Malin Gunnesson, ordförande (KD) 
Maria Åberg, 2:e v ordf (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja tre ledamöter till tillgänglighetsrådet samt val av 
ordförande, 1:e vice och 2:e vice ordförande i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 28 KFKS 2018/888 

Val av tre ledamöter till seniorrådet för perioden 2019-
2022 samt val av ordförande, 1:e vice och 2:e vice 
ordförande för samma period  

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot Parti 
Helene Skantze, 1:e v ordf (M) 
Karin Teljstedt, ordförande (KD) 
Björn Andersson, 2.e v ordf (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 1 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja tre ledamöter till seniorrådet samt val av ordförande, 1:e 
vice och 2:e vice ordförande i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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§ 29 KFKS 2018/888 

Val av en revisor och en revisorsersättare för Kajsa och 
Olle Nymans Kulturstiftelse för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Revisor Ersättare 

 

Lars Berglund (M) Yvonne Wessman (S) 
 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 
 

Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade att ärendet skulle bordläggas till efter att kommunens 
revision utsett sin ordförande. 
 
Mats Gerdau (M) yrkade att valet skulle ske enligt bilagt förslag. 
 

Beslutsgång 
Med avslag på Khashayar Farmanbars yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med 
Mats Gerdaus yrkande, att välja en revisor och en revisorsersättare för Kajsa och Olle 
Nymans Kulturstiftelse i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
  



 
55 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 30 KFKS 2018/888 

Val av en revisor och en revisorsersättare för Boo 
Folkets Hus för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Revisor Ersättare 

 

Lars Stenholm (M) Anders Nilsson (S) 
 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja en revisor och en revisorsersättare för Boo Folkets Hus i 
enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
 
  



 
56 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 31 KFKS 2018/888 

Val av en revisor och en revisorsersättare för Fisksätra 
Folkets Hus för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Revisor Ersättare 

 

Lars Berglund (M) Anders Nilsson (S) 
 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja en revisor och en revisorsersättare för Fisksätra Folkets 
Hus i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 32 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare i Östra Stockholms 
läns luftvårdsförbunds ideella förenings årsmöten för 
perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Anna Kjellin Flory (M) Alexander Onnela (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare i Östra Stockholms läns 
luftvårdsförbunds ideella förenings årsmöten i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 33 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare till Svealands 
Kustvattenvårdsförbund för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 

 

Peter Zethraeus (M) Lina Olsson (NL) 
 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare till Svealands 
Kustvattenvårdsförbund i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 34 KFKS 2018/888 

Val av en representant i Stockholms länsförbund för 
krishantering för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Representant  
Eva Öhbom Ekdahl (M) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja en representant i Stockholms länsförbund för 
krishantering i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
  



 
60 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 35 KFKS 2018/888 

Val av en ledamot och en ersättare till styrelsen för 
Tyresåns vattenvårdsförbund för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamot  Ersättare  
Johan Krogh (C) Lena Gonäs (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja en ledamot och en ersättare till Tyresåns 
vattenvårdsförbund i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 36 KFKS 2018/888 

Val av en representant och en ersättare till Förbundet 
för Tyresåns vattenvårdsförbund fr.o.m. Förbundet 2019 
t.om. Förbundet 2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Representant   Ersättare  
Bo Bergkvist (M) Lena Gonäs (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja en representant och en ersättare till Förbundet för 
Tyresåns vattenvårdsförbund i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
  



 
62 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 37 KFKS 2018/888 

Val av en ägarrepresentant och en ersättare i 
samordningsförbundet VärNa för perioden 2019-2022 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Representant Ersättare 

 

Filip Wiljander (M) Gunnel Nyman Gräff (S) 
 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja en ägarrepresentant och en ersättare i 
samordningsförbundet VärNa i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 38 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma 
med Nacka Stadshus AB fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 
2019 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Eva Olin Mats Bohman 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med 
Nacka Stadshus AB i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
  



 
64 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 39 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma 
med Nacka Energi AB fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 
2019 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Eva Olin Mats Bohman 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med 
Nacka Energi AB i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 40 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma 
med Nacka Energi Försäljnings AB fr.o.m. ordinarie 
bolagsstämma 2019 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Eva Olin Mats Bohman 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med 
Nacka Energi Försäljnings AB i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 41 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma 
med Nacka vatten och avfall AB fr.o.m. ordinarie 
bolagsstämma 2019 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Eva Olin Mats Bohman 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med 
Nacka vatten och avfall AB i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 42 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud i Boo Energi Ekonomisk förening 
fr.o.m. årsmöte 2019 t.o.m. årsmöte 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Parti 
Karin Bünger (L) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud i Boo Energi Ekonomisk förening i enlighet 
med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
  



 
68 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 43 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämmor 
med AB Vårljus (bolag för drift av hem för vård eller 
boende för barn och ungdomar ”HVB-hem”) fr.o.m. 
bolagsstämman 2019 t.o.m. bolagsstämman 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Helen Skantze (M) Andreas Falk (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med AB 
Vårljus i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 44 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare till Sweden Green 
Building Councils årsstämma 2019  

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 

 

Cathrin Bergenstråhle (M) Vakant (MP) 
 
Kommunstyrelsen beslutar att bordlägga val av en ersättare (MP) till Sweden Green 
Building Councils årsstämma. 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud till Sweden Green Building Councils 
årsstämma i enlighet med bilagt förslag. Val av ersättare bordläggs. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 45 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma 
med Stockholmsregionens Försäkring AB fr.o.m. 
ordinarie bolagsstämma 2019 t.o.m. bolagsstämma 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Parti Ersättare Parti 
Mats Gerdau (M) Mattias Qvarsell (S) 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med 
Stockholmsregionens Försäkring AB i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 46 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud vid bolagsstämmor med 
Kommentusgruppen för 2019  

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud 
Mats Bohman 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämmor med 
Kommentusgruppen i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
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 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 47 KFKS 2018/888 

Val av ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma 
med Saltsjö Pir AB fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 2019 
t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2020 

Beslut 
Till rubricerade uppdrag väljs 

Ombud Ersättare 
Eva Olin Mats Bohman 

 

Handlingar i ärendet 
Vallista 2 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade välja ett ombud och en ersättare vid bolagsstämma med 
Saltsjö Pir AB i enlighet med bilagt förslag. 
 
- - - - - 
 
  



 
73 (73) 

 14 januari 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande

 

§ 48 

Övriga frågor 
Ordföranden Mats Gerdau (M) och stadsdirektören Lena Dahlstedt informerade om att en 
kommunstyrelsekonferens lunch – lunch kommer att anordnas under våren. Ett datum 
som föreslagits är 28-29 mars. Stadsdirektören återkommer om fastställt datum och ett mer 
preciserat program för konferensen. 
 
- - - - - 
 
 


